

焦作日报

JIAOZUO DAILY

权威 主流 亲民 服务



电话: 17538216666
地址: 焦作火车站北广场
丁字路口西北角

“我是焦作人 一起向未来” 焦作高质量发展“金点子”征集启事

刚刚召开的市委十二届二次全会暨市委经济工作会议，绘就了今年发展蓝图，将会议精神学习好、领会好、贯彻好，是我们每一个人的神圣职责。春光正好，使命在肩，我们必须以“我是焦作人”的主人翁意识，以“我热爱焦作”的责任意识，齐心协力闯出一条让焦作走出低谷、走向辉煌未来的新路。从今日起，本报开展“我是焦作人 一起向未来”焦作高质量发展“金点子”征集活动。为此，本报发出启事，请广大干部群众和广大网友立足本职工作和生活实际，积极思考，对焦作高质量发展发表建设性意见和建议。请您将您的“金点子”发送到我们（邮箱：zbs3681234@163.com），或者扫描二维码直接提交您的建议。我们将组织专家学者对您的意见和建议进行评选，特等奖和一、二、三等奖若干名将从中产生。获奖“金点子”将转呈决策部门参考，您的参与将变为未来焦作一次巨大的财富。让我们一起努力，让焦作更美好！
本报编辑部
可提交建议
扫描二维码



2022年2月 22 中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号: CN41—0007
壬寅年正月廿二 星期二 河南省一级报纸 焦作网: www.jzrb.com 社长: 王爱军 总编辑: 王静锋 总第13616期 今日12版

特别能战斗 特别敢创新 特别重落实 贯彻市委全会暨市委经济工作会议精神

贯彻市委十二届二次全会暨市委经济工作会议精神· 时事直通车

为深入学习贯彻市委十二届二次全会暨市委经济工作会议精神，统一思想、提振信心、开拓思路、共谋发展，本报全媒体自今日起开设《贯彻市委十二届二次全会暨市委经济工作会议精神·时事直通车》栏目，分别推出《权威解读》和《基层热议》两个板块，对市委十二届二次全会暨市委经济工作会议中的38项重点思路及重点工作进行详细解读，敬请关注。

目标明确 只待奋发

本报记者 张蕊

市委十二届二次全会暨市委经济工作会议明确了“1353”总体发展思路，为我市高质量发展明确了目标和方向。市委副秘书长胡新江对“1353”总体发展思路进行解读。

胡新江说，习近平总书记寄予河南“奋勇争先、更加出彩”的殷切希望，省第十一次党代会提出锚定“两个确保”、实施“十大战略”，为焦作的发展指明了战略方向、明确了发展路径。

为贯彻习近平总书记视察河南重要讲话和指示批示精神，落实省第十一次党代会决策部署，前瞻性谋划焦作未来发展，去年市党代召开前，市委安排市级领导牵头成立专题调研组，围绕22个专题对全市各项工作进行了深入调研，并通过媒体广泛征求意见，在市十二次党代会明确了“1353”总体发展思路，在全市上下形成了广泛共识。

具体来说，“1”即提出了锚定“两个确保”、再造发展优势、奋力谱写全面建设社会主义现代化社会主义现代化新篇章的奋斗目标；第一个“3”即确立了把制造业高质量发展作为主攻方向、把文旅文

创深度融合作为新的增长极、把城乡协调发展共同繁荣作为民心工程的战略重点；“5”即明晰了以高质量党建引领高质量发展、高能级文旅、高品质生活、高水平治理的发展路径；第二个“3”即树立了在绿色智造中闯新路、在全域旅游中作典范、在共同富裕中走前列的工作标杆。

胡新江说，为进一步把目标任务清单化、项目化、具体化，市委十二届二次全会暨市委经济工作会议着眼五年、谋划今年，提出了抓好今年经济工作要聚力高质量发展、乡村振兴、新型城镇化、文旅文创融合、高品质生活、高水平治理，强化高质量党建等“六个聚力一个强化”的具体任务。这“六个聚力一个强化”，符合中央精神和省委要求，符合焦作实际，既是实施“十大战略”的焦作行动，也是落实“1353”总体发展思路的具体举措，必将引领全市上下锚定“两个确保”、再造发展优势、推动经济发展提质增效、保持社会大局稳定，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。①5

权威解读

找准定位 开创新局

本报记者 张蕊 杨丽娜

市委十二届二次全会暨市委经济工作会议总结成绩鼓舞人心，分析形势深刻透彻，描绘未来催人奋进。焦作各行业立足岗位、找准定位，踔厉奋发、笃行实干，为焦作高质量发展贡献力量。

马村区武王街道党工委书记张东方说，武王街道将贯彻市委书记葛巧红提出的“1353”总体发展思路，把制造业高质量发展作为主攻方向，深入开展“万人助万企”活动，找准招商引资和产业优势放大的契合点，大力实施延链、补链、强链、联链、融链工程，以实际行动加快传统产业高位嫁接、新兴产业抢滩占先、未来产业前瞻布局步伐，加快构建特色鲜明、集聚有力的产业发展体系，为打造铝精深加工和生物医药制造千亿产业集群贡献力量。

中站区文广旅局局长冯霞说，将立足“把文旅文创深度融合作为新的增长极”战略，吃透政策，用好政策，用活政策，加快南太行龙翔山居民宿集群、中站南都市农业公园等项目建设，构建“北文旅康养南都市农业”文旅产业新格局。今年将力争西大井

1919文旅景区创建国家AAAA级景区，十二会村创建全国爱国主义教育示范基地；加快和生国际康养城一期中国村高端民宿项目，打造以设施观光、创意农业、科普教育为主题的“云海田园”生态有机种植基地；推进周窑野营帐篷营地、温泉汤池、河南省图书馆周窑乡村分馆、河南省美术馆栗乡乡村分馆落地实施，打造河南省公共文化创意创新实验室精品，乘势而上打造高能级文旅。

河南中轴控股集团有限公司党委书记、董事长马海洋说，2021年以来，中轴集团投资近5亿元兴建了全球领先的发动机凸轮轴智能制造标杆工厂，实现了发动机凸轮轴产品的全面国六标准升级换代，智能制造、绿色制造走在行业最前列。今年中轴集团要乘东风、抓机遇、善作为，聚焦“把制造业高质量发展作为主攻方向”“在绿色智造中创新路”，在贯彻市委全会精神上持续发力，力争打造全球领先的轴类件产业集团。①5

基层热议



一桥飞架

2月21日，市东海大道建设项目跨海宝高速桥梁架现场，中建七局施工队在吊装90吨重混凝土箱梁。为了保证施工进度，市投资集团有限公司合理安排年后施工计划。目前，东海大道跨海宝高速建设已全面复工复产，完成吊装箱梁148片，占总量的51%。
本报记者 刘金元 摄

聚力高质量发展 加快转型升级

——三论学习贯彻市委十二届二次全会暨市委经济工作会议精神

本报评论员

实现完整、准确、全面贯彻新发展理念，再造发展优势，市委十二届二次全会暨市委经济工作会议明确提出，要聚力高质量发展，加快转型升级。坚持工业强市战略不动摇，加快实施新一轮工业振兴计划。聚力高质量发展，加快转型升级，要认清现状，辩证施治，精准施策。当前，经济下行压力加大、资源环境约束趋紧，而对我市这样一个资源枯竭型城市来说，长期积累的结构性矛盾依然突出，现有产业结构对资源、能源的依赖度还较高，产业链短，产业关联度弱、本地配套率低、

产业链主企业少。走好高质量发展之路，下好加快转型升级这盘大棋，所有措施要围绕克服这些困难、解决存在问题进行。聚力高质量发展，加快转型升级，要加快实施企业“添翼计划”。要聚焦“356”特色产业集群打造、“2122”企业培育，按

照政府引导、主体自愿、统筹推进、分类实施的原则，加快形成以大企业集团为引领、规模以上企业为支撑、专精特新企业为重点、小微企业为基础、上市企业为突破的“1+4”企业发展格局，推动传统产业提质增效、新兴产业培

聚力高质量发展，加快转型升级，要大力培育大企业大集团。要以优势再造、换道领跑战略为牵引，聚焦特色产业、核心企业，集聚资源要素，加快培育一批发展态势好、核心竞争力强、主业优势明显、带动能力突出的骨干龙头企业。(下转A02版②)

孟州：倾情助企 创业福地

本报记者 李英俊
本报通讯员 牛联平

春节假期刚过，孟州市当地企业的用工广告便迅速登录该市各官方媒体平台，并成为干部群众微信朋友圈里的热点资讯。而在线上，由该市人社局等部门联合举办的“春风送温暖·就业送真情”专场招聘活动也拉开了序幕……

利用各种渠道搭建人才指引平台、帮助企业引进短缺人才，是孟州市着力解决企业“用工难”的走心举措。

“2022年，我市以开展‘能力作风建设年’活动为契机，继续深化‘万人助万企’活动，打造服务能力更强、服务质量更优的助企干部队伍，建设更具创新意识、进取精神的企业家队伍，创造更好的营商和企业环境，让企业在孟州发展得更好，让孟州的高质量发展之路走得更宽广。”谈及下一步“万人助万企”活动，孟州市委书记、市人大常委会主任卢和平表示。

2021年以来，孟州市将“万人助万企”活动作为推动县域经济高质量发展的关键一招、长效之策，坚持问题导向，领导干部躬身入局，职能部门倾情服务，全面释放企业发展潜能、创新活力。

走心服务，优化营商环境

该市从健全机制、搭建平台、创优服务入手，全力打造一流营商环境。2021年，该市在河南省2020年度营商环境评价结果中排名第二十一位，位居焦作六县(市)第一，并被评为全省首批新时代民营经济“两个健康”实践创新示范县(市、区)。

搭建平台让企业放心。2021年，该市建立了县级干部、职能部门科级干部、乡镇(街道)干部“三级梯队”分包106家重点企业及10个重点项目的工作模式，在全市率先设立“一站式”企业服务平台——民营经济综合服务中心，整合服务资源，发挥工作专班作用，为民营经济健康发展提供坚实组织基础、平台支撑。

高效服务让企业省心。该市着力打造一流营商环境，在全市率先完成工程领域审批改革，大幅压缩审批时限，推行“交地即发证”模式，加快项目落地。该市主要领导及相关职能部门干部主动上门、悉心沟通、早出晚归的项目服务“店小二”精神，成功促成巨力索具科技产业园项目落地。(下转A02版①)

焦作市“学党史、悟思想、办实事、开新局” 主题微视频大赛评选揭晓

本报讯(记者朱颖江)昨日，由市委党史学习教育领导小组主办，市委宣传部、焦作日报社承办的焦作市“学党史、悟思想、办实事、开新局”主题微视频大赛评选揭晓。由云台山景区推送的《人间奇迹叠彩洞》、市中级人民法院推送的《我一直都在》、多氟多新材料股份有限公司推送的《家国情怀报党恩》3部作品荣获一等奖。

推送的《武胡景：永葆正气 浴血芳华》等7部作品获三等奖；焦作黄河河务局孟州黄河河务局推送的《红心向党 致敬百年》等8部作品获优秀奖。

据悉，焦作日报社将于近日通过全媒体矩阵对本次大赛部分获奖作品进行展播，敬请关注。广大读者和网友还可以通过扫描二维码，查看本次微视频大赛获奖名单。①5



扫码看获奖名单

焦作全域全时段 禁售禁放 烟花爆竹
举报电话: 110 12350
市污染防治攻坚战办

真冰溜冰场 焦作打造豫北地区首家! 3月上旬将开馆运营! 扫码更精彩	终于可互认 3月1日起医疗机构检查检验结果将实现全国互认。 扫码更精彩	远离流行病 专家提醒: 近期高发! 焦作家有小孩的速看! 扫码更精彩	晴好模式来 本周, 我市气温虽有小幅波动, 但一路向暖! 扫码更精彩	有足球特色 国家级名单公布, 焦作十所学校入选! 扫码更精彩
---	--	---	---	---